

Доклад
начальника отдела образования администрации
Шаблыкинского района «Обеспечение общедоступного и
качественного образования в современных условиях»
на августовском педагогическом совещании работников
образования Шаблыкинского района

25 августа 2022 года

Добрый день уважаемые коллеги, гости нашего совещания!

Август для педагогов - это время отсчета новых дел в образовании и начало нового школьного марафона длиной в год. Образование является основным инструментом обеспечения социальной справедливости: это и «равный старт» для всех граждан, и «социальный лифт», в том числе для обучающихся с особенностями развития. И в сочетании с воспитательной функцией образование вносит в общественное развитие необходимую устойчивость, превращает экономический рост в основу повышения качества жизни всех слоев населения.

В последние годы государственная политика в области образования сфокусирована на решение задач повышения качества и доступности образования и должна выражать согласованные интересы общества, государства, работодателей, педагогов, учащихся и их родителей. А интерес у всех один - воспитать достойного гражданина страны, умного и грамотного специалиста.

Как вы все знаете, в июне-июле 2022 года Президент Российской Федерации В.В. Путин принял ряд стратегически важных решений признанных создать условия для вхождения России в мировые лидеры по качеству общего образования. Нормативные документы нацелены на признание особого статуса педагогических работников, развитие общего

образования для формирования возможностей самореализации и развития талантов у детей и молодежи, личностного роста поддержки образовательно-воспитательного потенциала семьи.

Правительство Российской Федерации, Минпросвещение России ведут совместную согласованную масштабную работу по развитию системы общего образования. За последние месяцы принят ряд ключевых решений начать активную реализацию которых планируется с 01 сентября 2022 года. Среди наиболее важных документов можно назвать:

- 2023 год объявлен Указом Президент от 27 июня 2022 года № 401 – Годом педагога и наставника;
- 24 июня 2022 года правительство Российской Федерации утвердило новую Концепцию подготовки педагогических кадров для системы образования до 2030 года;
- В июне 2022 года Минпросвещение России направило в регионы примерный календарный план воспитательной работы на 2022-2023 учебный год и «Стандарт церемониала поднятия государственного флага в образовательных учреждениях». В соответствии с которым мы каждую новую учебную неделю будем начинать с линейки поднятия флага Российской Федерации и исполнения Гимна.
- С 01 сентября 2022 года мы начинаем работать по ведению обновленных ФГОС начального общего и основного общего образования.
- С 2022 года начинается реализация проекта «Школа Минпросвещения России».
- Особое место займет «Историческое просвещение и патриотическое воспитание», новая «Концепция развитие психологической службы в системе общего образования в Российской Федерации на 2022-2025 годы».

На региональном уровне, Губернатором Орловской области Андреем Евгеньевичем Клычковым так же приняты

нормативные документы, направленные на дальнейшее обеспечение социальной поддержки и материального стимулирования педагогических работников. 19 июля 2022 года принято постановление Правительства Орловской области «О повышении базовой ставки педагогических работников и повышающего коэффициента за категориальность» которое в целом позволит повысить заработную плату в полтора раза.

22 августа принят указ Губернатора Орловской области № 428 « О единовременном денежном поощрении руководящих и педагогических работников за достижения в сфере общего и профессионального образования в соответствии с которым устанавливается единовременное денежное поощрение педагогам подготовивших победителей всероссийских олимпиад и 100 бальников по ЕГЭ.

Вышеперечисленные стратегически важные нормативные документы и сопутствующие им дополнительные правовые акты признаны акцентировать признание особого статуса педагогических работников и обеспечить развитие общего образования для формирования возможностей самореализации и развития талантов у детей и молодежи, личностного роста, поддержке образовательно-воспитательного потенциала семьи, вхождение Российской Федерации в число десяти лучших стран мира по качеству общего образования.

Уважаемые коллеги. Сегодня доступность образования рассматривается как неотъемлемая часть социальной стабильности.

На прошлой августовской конференции были заданы векторы развития системы образования нашего района на ближайший год, они направлены на обеспечение доступности и повышение качества общего образования как за счет обновления содержания и технологий преподавания, так и за счет обновления материально-технической базы, переподготовки кадров, индивидуализации образовательных маршрутов, модернизацию дополнительного образования,

создания условий для внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности.

Одним из важных условий для получения качественного образования является состояние материально-технической базы образовательных учреждений, которая обеспечивается средствами Консолидированного бюджета. Более половины средств которого, направлены на зарплату, организацию образовательного процесса, питание учащихся, создание безопасных и комфортных условий в наших учреждениях.

В 2021-2022 учебном году в ремонт и обустройство образовательных учреждений вложено почти 3, 5 млн. руб., (в 2018 году-27 млн. руб.), депутаты областного совета Потемкин Сергей Григорьевич, Мальфанова Юлия Сергеевна и Лебедин Юрий Викторович выделили 450 тыс. руб. на замену оконных блоков в Хотьковской средней школе, Молодовской основной школе и благоустройство территории Шаблыкинской средней школы.

Кроме того депутатом Потемкиным Сергеем Григорьевичем были выделены денежные средства в размере 175 тысяч рублей для закупки компьютерного оборудования для Молодовской школы, 70 тысяч рублей для закупки школьной мебели для класса Навлинской школы.

Активно нашими учреждениями используются средства спонсоров, в частности на наши просьбы всегда отзывается выпускник Навлинской школы, Почетный гражданин Шаблыкинского района - Черных Аркадий Иванович, и сегодня он выделил денежные средства на ремонт актового зала этой школы.

Слова благодарности мы сегодня говорим АОО «Щелковоагрохим» за выделение средств в сумме 275 тысяч рублей на замену оконных блоков в Сомовской школе, в рамках подготовки кабинетов центра естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста».

Отдельное спасибо хочется сказать главе Сомовского сельского поселения Галицкому Сергею Михайловичу за выделение более 300 тысяч рублей для ремонта кабинетов Сомовской школы.

К новому учебному году осуществлены текущие ремонты во всех образовательных учреждениях. Выполнен комплекс противопожарных мероприятий.

Большой объем работ произведен

- в Детском саду № 1 по ремонту пищеблока и коридоров,
- в Навлинской школе по ремонту крыши и электроснабжению,
- в Хотьковской школе по ремонту наружного водопровода, отопления, замене оконных блоков
- в Молодовской школе в этом году также произведена замена большей части оконных блоков
- Огромная работа произведена администрацией и коллективом Сомовской школы по ремонту кабинетов, рекреаций для открытия в этом году на базе данного образовательного учреждения центра естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста».
- Не могу не сказать о подготовке классов и в целом образовательного учреждения Шаблыкинской средней школы, которые восхищают своим чувством вкуса, содержания, умением довести необходимую информацию до учащихся и родителей.

По итогам проведенных работ все образовательные организации готовы к началу нового учебного года, что подтвердила межведомственная комиссия по приемке образовательных организаций.

Очень много сделано силами руководителей, учителей, сотрудников всех школ и детских садов. Достаточно сказать, что все ремонты выполнены не специализированными строительными бригадами, а нашими работниками школ.

Примите искренние слова благодарности, за ваш огромный труд. Благодаря вашему таланту и усилиям все наши образовательные организации имеют ухоженный вид, привлекательны, в них уютно детям и взрослым.

Уважаемые коллеги! Я уверена, что выражу мнение всего педагогического сообщества, адресуя слова благодарности Губернатору Орловской области Андрею Евгеньевичу Клычкову, Главе района Сергею Васильевичу Новикову и его заместителям. Депутатам областного Совета Народных депутатов С.Г.Потемкину и Ю.С.Мальфановой, Юрию Викторовичу Лебедину, Председателю районного Совета Народных депутатов С.В. Титареву и депутатам районного Совета, главам сельских поселений, руководителям районных служб за поддержку, внимание к проблемам системы образования района в непростое для всех время.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Получение качественных результатов невозможно без системы непрерывного образования, где дошкольное образование рассматривается как необходимое условие для дальнейшего развития ребенка.

На территории района данные услуги предоставляют 5 образовательных учреждений, где функционирует 10 групп для детей в возрасте от 1,5 до 8 лет, общей наполняемостью 135 воспитанников.

Охват детей дошкольным образованием составляет 90% .

В районе отсутствует очередность на предоставление места в детские сады, 71% дошкольников в районе посещают детский сад п. Шаблыкино, 29% дошкольников посещают сельские дошкольные образовательные организации. Стабильно высоким на протяжении нескольких лет остается количество воспитанников Детском саду № 1 п.Шаблыкино. Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех

категорий граждан является размер родительской платы за содержание детей в детских садах. На протяжении 13 лет в районе производится выплата родителям компенсации части родительской платы за присмотр и уход в дошкольных образовательных организациях. В 2021 году родителям возвращено 416 998,0 рублей в виде компенсации.

В дошкольных учреждениях района создана предметно-развивающая среда, которая отвечает интересам и потребностям детей, способствует их всестороннему развитию, обеспечивает их психическое и эмоциональное благополучие. Важными направлениями работы педагогов являются подготовка детей к школе, сохранение преемственности между дошкольным и начальным общим образованием, создание системы оздоровительной и коррекционно-развивающей деятельности для детей с ОВЗ.

По результатам независимой оценке качества дошкольного образования среднее значение показателя «Удовлетворенность родителей услугами, предоставляемыми дошкольными образовательными учреждениями» составляет 80,7%. Сегодня система дошкольного образования работает в режиме инноваций, поэтому перед коллективами дошкольных учреждений стоит нелегкая задача - построить свою работу так, чтобы она не только соответствовала запросам общества, но и обеспечивала сохранение самоценности, неповторимости дошкольного периода.

В новом учебном году нам предстоит продолжить работу по созданию условий для всестороннего развития дошкольников. Особенно обращаю внимание на необходимость активизации работы по созданию на базе Шаблыкинского детского сада консультационного центра в рамках реализации федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», который предполагает создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет и реализацию программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье.

ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Уважаемые коллеги!

Школа — это мастерская, где формируется мысль подрастающего поколения. Именно поэтому школьное образование на протяжении последних лет все время находится в фокусе государственной политики.

На конец 2021/22 учебного года в школах района обучалось 505 школьников. Количество классов - 63, средняя наполняемость классов по району составляет 8,0 учащихся.

На начало нового учебного года по предварительным оценкам будут обучаться 508 школьников и воспитываться 135 дошкольников, из них 42 первоклассников.

В системе начального образования района на конец учебного года обучались 205 школьников, что составило 41% от общего числа обучающихся. 98 % учащихся успешно окончили учебный год и перешли в следующий класс. 129 школьников (это 18%) награждены Похвальным листом, 219 учеников начальной школы имеет оценки «5» и «4» (30,5%).

Все учащиеся обеспечены бесплатной учебной литературой.

Во всех школах организована внеурочная деятельность по многим направлениям. Основная форма занятий – кружки. В районе работают 35 кружков, клуб «Дорогой отцов» в Шаблыкинской СОШ им. А.Т.Шурупова и 4 спортивных клуба в Шаблыкинской, Хотьковской, Сомовской и Молодовской школах. Общее количество часов внеурочной деятельности - **508**, работают различные кружки и секции: спортивные танцы, волейбол, настольный теннис, лёгкая атлетика, шашки и шахматы, большое разнообразие музыкальных, театральных и танцевальных кружков.

Важными задачами по улучшению качества образования являются: недопущение перегрузок учащихся в учебной деятельности; оптимальная организация учебного дня и недели

с учетом санитарно-гигиенических норм и возрастных особенностей детей; соблюдение двигательного режима во время уроков и перемен; привлечение учащихся к занятиям в спортивных секциях, проведение дней здоровья, спортивных соревнований; создание творческой атмосферы в школе путем организации развивающих занятий, проведения предметных месячников, декад, олимпиад, турниров, викторин, библиотечных уроков, встреч с интересными людьми.

С 2019 года инструментом для реализации задач образования стал национальный проект «Образование». В системе образования Шаблыкинского района ведется реализация региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка» и «Цифровая образовательная среда».

В рамках проекта «Современная школа» с 1 сентября 2022 г. в четырех школах района начнут работу Центры образования естественно-научной и технологической направленностей цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». И впервые в этом учебном году в данном проекте будет работать МБОУ «Сомовская средняя школа». Целями создания Центров «Точка роста» является совершенствование условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно - научной и технологической направленностей и программ дополнительного образования.

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в 2022 году начнет реализацию проекта МБОУ «Хотьковская СОШ им. Н.А. Володина».

Ещё один федеральный проект, над реализацией которого нам предстоит очень активно работать называется «Успех каждого ребенка». Его основная задача - формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех

обучающихся. В этом году реализацию данного проекта начнет МБОУ «Шаблыкинская средняя школа». В 2022 году в рамках реализации национального проекта «Образование» на базе школы будут созданы еще 30 новых мест дополнительного образования детей по естественно - научной направленности. Для этих целей закуплено оборудование на сумму более 288 тысяч рублей.

В 2023 году продолжится работа по созданию новых мест на базе Детско - юношеской спортивной школы.

Уважаемые коллеги!

Главной оценочной процедурой, определяющей уровень качества образования, была и остается государственная итоговая аттестация выпускников.

Пунктом проведения итоговой государственной аттестации в 9 классах как и в предыдущие годы являлась Хотьковская средняя общеобразовательная школа им. Н.А. Володина.

Необходимо отметить высокий уровень организации и проведения всех экзаменов, не было допущено ни одного нарушения процедуры экзамена, это отметили в том числе и представители управления надзора и контроля Департамента образования Орловской области.

Я выражаю благодарность администрации и всему коллективу школы, а также всем, кто принимал участие в проведении государственной итоговой аттестации, всем, чья слаженная работа позволила провести экзамены в штатном режиме, на высоком организационном уровне. Это прежде всего руководитель пункта – Фролина Галина Николаевна, помощник руководителя - Гоманкова Елена Михайловна, технические специалисты – Горохова Татьяна Алексеевна и Голышев Николай Владимирович, организаторы в аудиториях и вне аудиторий.

ЕГЭ

В 2022 году к итоговой аттестации были допущены 16 выпускников 11-х классов.

Средний балл по русскому языку составил 71,7. 4 учащихся показали результаты свыше 80 баллов. Это Гальцев Роман, Гришаева Наталья, Рябых Маргарита. Самый высокий тестовый балл (96) по русскому языку получила ученица МБОУ «Шаблыкинской СОШ им. А.Т. Шурупова» Доничева Анастасия. Это лучший результат ЕГЭ у нас в районе в этом году!!!

Математику профильного уровня выбрали 5 выпускников, все 100 % успешно преодолели минимальный порог. Средний тестовый балл в районе составил 61,2. Самый высокий балл по математике профильного уровня - 78, его получила выпускника МБОУ «Хотьковская СОШ им. Н.А. Володина» Маргарита Рябых.

Математику базового уровня сдавали 11 выпускников. 1 выпускник МБОУ «Навлинская СОШ» не набрал минимального количества баллов. 10 выпускников из 11 (91%), получили оценки «4» или «5». Учащиеся Шаблыкинской средней школы сдали математику базового уровня только на «Хорошо» и «Отлично».

Самые высокие тестовые баллы по району среди предметов по выбору также получили учащиеся Шаблыкинской и Хотьковской средних школ.

1 выпускница Хотьковской средней школы Маргарита Рябых награждена медалью «За особые успехи в учении».

ОГЭ

В прошедшем учебном году допуском к итоговой аттестации за курс основного общего образования было итоговое устное собеседование по русскому языку, которое прошло в штатном режиме во всех школах.

К итоговой аттестации были допущены 42 выпускника

9-х классов: 37 из них сдавали 4 предмета (математика, русский язык и два предмета по выбору), 3 обучающихся с ОВЗ сдавали два обязательных предмета (русский язык и математику). Два выпускника из числа лиц, вынужденно покинувших территорию ДНР и ЛНР прошли итоговую аттестацию в особом порядке..

41 выпускник 9-х классов успешно завершили итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном общем образовании.

Успешно завершили государственную итоговую аттестацию без неудовлетворительных результатов с первой попытки только учащиеся МБОУ «Молодовская ООШ».

Тем не менее, 1 обучающийся не получил аттестат об основном общем образовании, так как имеют неудовлетворительные результаты по 3 предметам. Ему будет предоставлено право пройти государственную итоговую аттестацию в дополнительный период, который начнется уже 5 сентября.

Педагогическим коллективам необходимо провести детальный анализ итогов ГИА, определить, запланировать и реализовать наиболее эффективные мероприятия по повышению качества подготовки выпускников. Необходимо совершенствовать систему подготовки обучающихся к экзаменам, проводить более качественную индивидуальную работу с учениками. Районным педагогическим сообществам необходимо уделить изучению этого вопроса самое пристальное внимание.

В Российской Федерации сформирована единая система оценки качества образования, которая помимо процедур итоговой аттестации включает ряд механизмов оценки образовательных результатов школьников. Сформированная система позволяет вести независимый мониторинг знаний учащихся на разных ступенях обучения в школе, оперативно выявлять и решать проблемы в разрезе предметов и классов, а также позволяет родителям получать информацию о качестве знаний своих детей.

Сравнительный анализ показал, что педагогическим коллективам предстоит решать задачи по повышению качества знаний учащихся по предметам.

Получение объективных результатов и последующий их анализ для выявления причин сложившейся ситуации должны стать основополагающими в деятельности педагогических коллективов. Объективность на каждом этапе образования нужна для того, чтобы педагоги, методическая служба своевременно выявляли пробелы, как в знаниях школьников, так и учителей, и помогали им их устранить.

ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

Уважаемые коллеги!

В районе ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность. Ориентация на объективность оценки на каждом уровне образования должна стать нашей ключевой задачей. Наглядным показателем качества образования являются результаты предметных олимпиад.

В школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников принимали участие обучающиеся 4-11 классов всех общеобразовательных организаций района. Всего 207 участников, победителями и призёрами стали 102 ученика. Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников проходил по 14 предметам школьной программы. В нём приняли участие 81 школьник нашего района, победителями и призерами стали 75 школьников района, из них 12 преодолели необходимый порог и были допущены к участию в региональном этапе ВсОШ.

В региональный этап прошли учащиеся из 3 школ района (из них: 9 уч. – Шаблыкинская СОШ; 2 уч. – Хотьковская СОШ; 1 уч. – Сомовская СОШ).

Наибольшее количество обучающихся прошли в региональный этап ВсОШ по истории - 4 человек.

Однако следует отметить, что недостаточно участников муниципального и регионального этапа всероссийской олимпиады школьников показывают высокие результаты. Главными причинами затруднений обучающихся являются:

- Недостаточная индивидуальная работа с одарёнными детьми.
- Отсутствие дополнительных часов для углублённого изучения предмета.
- Несоответствие заданий программе данного класса.
- Узкий кругозор участников олимпиады.
- Недостаточная работа с дополнительной литературой по предметам.

Обращаю внимание руководителей районных методических объединений и учителей предметников, что для улучшения результатов олимпиад необходимо:

- на заседаниях РМО проанализировать результаты обучающихся на муниципальном и региональном этапах олимпиад;
- разработать план мероприятий при подготовке к олимпиадам в следующем учебном году;
- проводить целенаправленную работу по подготовке одаренных учащихся к олимпиаде;
- обобщать опыт педагогов, подготовивших победителей и призеров олимпиад;
- более активно использовать олимпиадные задания в учебном процессе.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Уважаемые коллеги!

Качество образования - это, прежде всего, качество составных частей всей образовательной системы. Воспитание подрастающего поколения - задача общегосударственная. Еще Антон Семенович Макаренко писал: «Воспитывает все: люди, вещи, явления, но прежде всего и дольше всего - люди. Из них на первом месте - родители и педагоги». Поэтому в Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025 г. воспитание детей рассматривается как общенациональный приоритет, требующий консолидации различных институтов гражданского общества и ведомств. Особая роль в воспитании подрастающего поколения традиционно принадлежит дополнительному образованию. Президентом РФ поставлена задача обеспечения к 2023 году охвата не менее 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих качественное и доступное дополнительное образование.

В школах района воспитательная система реализуется по таким направлениям

как:

- гражданско-патриотического воспитания;
- духовно-нравственного воспитания;
- трудового и экологического воспитания;
- художественно-эстетического воспитания;
- здорового образа жизни.

Огромен спектр мероприятий, проводимый образовательными учреждениями во внеурочное время в рамках патриотического воспитания. В мае мы все вместе отметили 100-летний юбилей Пионерской организации. Учащиеся школ района продолжили участие во всероссийских акциях «Бессмертный полк» «Окна Победы» «Рисунок ветеранам», «Уроки мужества» и т.д.

В муниципалитете ведется работа местного отделения

Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движение «ЮНАРМИЯ». Сегодня учащиеся 6 отрядов из 5 школ гордо носят звание «юнармеец». В новом учебном году предлагаю продолжить работу по развитию этого движения во всех школах района, поскольку кроме основной задачи - начальная военная подготовка, в Юнармии стремятся вызвать интерес у ребят к истории России, выдающихся ученых, полководцах и героях. Тем более, что наши учащиеся показывают высокие результаты на региональном уровне

В 2021-2022 учебном году наши образовательные учреждения активно принимали участие в муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах.

Хочу поблагодарить руководителей и педагогические коллективы образовательных учреждений за огромную работу, по подготовке учащихся к конкурсам.

Особую благодарность хочу выразить педагогам, которые подготовили победителей и призеров, областных и всероссийских конкурсов!!! Диплом участника межрегиональной выставки детского прикладного творчества «Всяк молодец на свой образец» получила воспитатель детского сада № 1 п.Шаблыкино Костина Ирина Николаевна.

Воспитанники Владимира Валерьевича Гришаева Борисюк Глеб и Федина Мария заняли 3 место в региональном вокально-инструментальном конкурсе «Свирель поет».

В направлении экологическое воспитание хочется отметить учителей Сомовской, Хотьковской и Шаблыкинской средних школ Волкову Ирину Александровну, Сыскину Наталью Юрьевну и Федину Ольгу Игоревну.

Ирина Александровна в текущем году подготовила 2-х победителей Областного конкурса «Леса Орловщины», а также лауреата диплома 2 степени Областного конкурса исследователей окружающей среды в номинации «Ботаника и экология растений».

Федина Ольга Игоревна подготовила призеров регионального конкурса "Экологический календарь-2021"и

призера регионального этапа всероссийского конкурса "Подрост", номинация "Лесоведение и лесоводство".

Под руководством Сыскиной Натальи Юрьевны, учащиеся Хотьковской средней школы стали победителями Региональной экологической орнитологической акции «Синичкин день» и призерами регионального конкурса «Дикорастущие первоцветы Орловской области», в рамках празднования Международного дня биологического разнообразия.

В направлении формирования здорового образа жизни стоит отметить заместителя директора по УВР Навлинской школы Алдошкину Анну Владимировну. Под ее руководством ученица 11 класса Акимова Алина заняла 3 место в Региональном этапе всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни - здоровье! 2021».

Диплом победителя регионального конкурса «Социальный контракт» получил учащийся Шаблыкинской средней школы Петрушин Николай,

В направлении «Духовно-нравственное воспитание» хочется отметить

Слепцову Юлию Юрьевну – учитель русского языка и литературы Шаблыкинской средней школы, которая подготовила ряд призеров областных конкурсов таких как: «Любители русской словесности», «Без срока давности», областного конкурса сочинений " Моя семья в годы войны» и пр.

Также слова благодарности хочется сказать учителю изобразительного искусства Молодовской основной школы Гордеевой Елене Николаевне, которая подготовила лауреата 3 степени Всероссийского творческого конкурса среди школьников, посвященного 60 – летию со дня полета в космос Ю.А. Гагарина «Время быть первым».

Призером регионального конкурса «Вселенная далекая и близкая» стал учащийся Шаблыкинской средней школы Кузнецов Кирилл.

Большая работа педагогами района проводится по направлениям детского художественного и декоративно-прикладного творчества. Здесь наши учащиеся достойно представляют район на региональном уровне!!! Поэтому я бы хотела выразить слова благодарности всем учителям изобразительного искусства, трудового обучения, классным руководителям, всем кто приобщает наших детей к прекрасному миру творчества.

Не маловажная роль в вопросах воспитания отводится безопасности в том числе транспортной. Здесь я всем без исключения хотела бы сказать слова благодарности, за активное участие. Но особо я бы хотела выделить 3-х прекрасных женщин: это Кузнецова Ираида Александровна – педагог-организатор Дома детского творчества; Алдошкина Анна Владимировна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе Навлинской СОШ и Лисицына Светлана Васильевна – учитель ОБЖ и физической культуры Молодовской основной школы.

Дорогие коллеги, я бы могла очень долго перечислять достижения наших учащихся, практически каждый педагог в каждой школе района может похвастаться достижениями своих учеников. Я вынуждена завершить, и прошу простить меня, если кто-то не услышал своего имени в списке. Я надеюсь, эти аплодисменты будут для Вас лучшей благодарностью!

Друзья!

Блок «Дополнительное образование» своего доклада я начинала с направления гражданско-патриотического воспитания.

Я не могу оставить эту тему без внимания! В районе ведется колоссальная работа в этом направлении. Здесь локомотивом является коллектив Шаблыкинской средней школы и ее директор Бурилина Нина Николаевна!!! Коллектив педработников и учащихся образовательного учреждения

носящее имя Героя Советского Союза Афанасия Тихоновича Шурупова выпустившие в свет книги «Шагнувшие в бессмертие» «Память говорит» продолжают работу по сбору материалов 6 тома сочинений учащихся «Война в моей семье».

В школе ведется огромная работа по патриотическому воспитанию, организуется сбор помощи нашим ребятам-военнослужащим, которые участвуют в специальной военной операции на Украине, проводятся встречи с участниками Великой Отечественной войны, в этом учебном году в школу приезжал Абрам Израилевич Миркин. Это человек легенда с первого и до последнего дня Великой Отечественной войны он провел на передовой, был командиром огневого взвода, получил тяжелое осколочное ранение, но ни разу не покинул позиции. Участвовал в обороне Ленинграда. Едва не умер от голода и не остался без ног: с товарищем шли несколько километров по лютному морозу. И сегодня Абрам Израилевич в возрасте 102-х лет продолжает активную патриотическую работу с молодежью.

Дорогие друзья!

Я хочу сердечно поблагодарить Вас за вашу искренность и отзывчивость! Я не ошибусь, если скажу, что каждый работник сферы образования неоднократно оказывал помощь в сборе гуманитарной помощи нашим солдатам, внес посильную лепту при организации пункта временного размещения на территории района.

Я благодарна Вам за вашу отзывчивость!!!

Дорогие коллеги!

В образовательных учреждениях района проводится системная работа по развитию физической культуры и спорта, формированию навыков здорового образа жизни.

В районе действуют спортивные секции: акробатический рок-н-ролл, футбол, легкая атлетика, гиревой спорт и другие.

В 2021-22 учебном году в спортивных кружках и секциях занималось более 300 учащихся района.

На базе школ работают 4 спортивных клуба. Хочется обратить пристальное внимание директора Навлинской средней школы на необходимость создания спортивного клуба в образовательном учреждении уже в текущем году. Развитие спортивных клубов должно стать первоочередной задачей для руководителей школ.

Кроме того, учащиеся образовательных учреждений активно принимали участия в спортивных состязаниях: это и муниципальный этап Всероссийских спартакиады школьников, военно - патриотическая игра «Зарница», районный туристический слет, районные фестивали ГТО, игра «Зарничка» и другие конкурсы.

Стоит отметить, что команда Шаблыкинской средней школы выиграла муниципальный этап игры «Зарничка», достойно представила наш район на региональном уровне, заняв там первое место. В настоящее время команда готовится к участию во Всероссийском этапе в г.Москва, где с 30 августа по 3 сентября наши учащиеся будут представлять Орловскую область. Я хочу пожелать им удачи!!! И вернуться с победой!!!

Еще одной задачей нового учебного года остается – персонафикация дополнительного образования детей.

Простым языком – электронная система учёта детей, охваченных дополнительным образованием, через единый портал федерального значения («Навигатор»). Эту работу начали в прошлом учебном году и я предлагаю Вам активно продолжить работу в этом направлении в новом учебном году!!!

В рамках работы по профилактике безнадзорности и правонарушений летом 2022 года пристальное внимание уделено обеспечению занятости в каникулярный период детей и подростков, благодаря этому в районе нет подростков, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, КДН и ЗП.

В новом учебном году необходимо продолжить работу в плане увеличения охвата детей данной категории дополнительным образованием:

ПИТАНИЕ

Уважаемые коллеги!

Рациональное питание обучающихся - одно из условий создания здоровьесберегающей среды в общеобразовательных учреждениях, снижения отрицательных эффектов и последствий функционирования системы образования. Вопросы организации школьного питания в последние годы вызывают повышенный интерес.

В Шаблыкинском районе все школы самостоятельно организуют горячее питание обучающихся, кроме Шаблыкинской средней школы у данного образовательного учреждения заключен договор с Шаблыкинским райпо на организацию питания учащихся.

В прошедшем учебном году охвачено горячим питанием в общеобразовательных организациях округа 505 обучающихся 1-11 классов, в том числе бесплатным горячим питанием 207 обучающихся 1-4 классов. Охват двухразовым горячим питанием составляет 100 %.

Стоимость бесплатного горячего завтрака на одного учащегося 1-4 класса составляет 75,3 рубля, в том числе 62,3 рубля на организацию обедов. Приятно отметить, что с 1 сентября 2022 года стоимость двухразового горячего питания на одного учащегося с 5 по 11 класс будет увеличена до 60,0 руб.

Заканчивается звонкое теплое лето и, вновь наступает осень. Совсем скоро вальс листопада и яркое теплое солнышко пригласят ребятишек и учителей в школу, подгоняя теплым осенним ветерком. Начнётся долгий и трудный учебный год. И от того каким он будет, что нового узнают школьники и воспитанники, каких достигнут высот - зависит от вас, опытных педагогов, добрых наставников, заботливых учителей и воспитателей.

Уважаемые педагоги! Через несколько дней наступит новый учебный год. С этого дня у каждого из нас начиналась трудная, но очень увлекательная дорога. Крепкого вам здоровья и благополучия в семьях. Пусть начинающийся учебный год будет для вас интересным и плодотворным, принесёт радость открытий и новых достижений! Пусть ваши ученики любят и уважают вас, пусть непременно добиваются успехов. Ведь их достижения - это лучшее признание вашего мастерства.

С праздником! Благодарю за внимание!